

**Krvavá srážka.**

Birmingham, Ala., dočkáte při dnešní zprávě, že při ubláh v Pratt došlo v pondělí k vraze krvavé srážce mezi stávkovými horstkami a příručími železničáky. Jeden z nich poraněn bylo.

**Co stojí vláda stávka**

Stávka železničních budování vládu spojovou při nejmenším jeden milion dolarů a možná ještě více. V obnos ten zahrnuje útlivy za správy telegrafické, za příručích maršálů spojových, jakož i doprava a vydržování železnic. Jedině v Chicagu obnášelo vydání na služné příručích vláda přes \$200,000.

**Armáda nezaměstnaných.**

Kelleyho armáda nezaměstnaných blíž se již k Washingtonu a tá se u Roslyn, Va., spojit s armádou Freyeovou. Armáda Kelleyho čítá přibližně 600 mužů a Helena jest na tlupy, z nichž každý ještě u Portsmouth, Ohio, nalézá a učiněno přýto bylo k tomu, aby poravný pro malý úsek zná se dostanou, než pro několik set hlav čítají.

**Srážka vlaků.**

Na 15. a Johnson ulici v Chicagu došlo ve čtvrtek odpoledne srážce dráhy Wisconsin Central a vlaků, při čemž jeden zřízenec okamžitě usmrčen a pět jich poraněno. Neštěstí zaviněno neopatrností strojvedoucího prvního, na kolejích stojící parostroje ani se nepovísim.

**Hrozná smrt.**

Na farmě poblíž Rock Rapids, Va., usmrčena byla ve čtvrtek pletička dceruška Nick Kocha. Ono přišlo totiž za otcem, na pokáním jedné zaměstnané, souc unavena, ulehla v obilí a umřela. Koch ani nevěděl, že děcko za ním přišlo a dozvěděl se o pozdě — když děcko již kostroje zasaženo bylo. Děcko plemo tak těžkých poranění, že v několika hodinách jim podlehl.

**Ve prospěch černocho.**

Přijmutím předlohy na zřízení školy pro věkem sešlé černocho Washingtonu a to z fondu, v něm peníze vládou černošským stávkám války občanské dlužné, kterým nepožadované, se nalézají, nabuzen byl poslanec Murphy ze Caroliny, také černocho, k předlohy, dle kteréž zbytky onoho ku zřízení tří průmyslových škol černošských, použito by mělo. Úmyslem Murphyho jest, aby jednou část nadána průmyslová a normální škola v Tuskegee, druhou aby nadána škola v Manassas, Va. a zbytky použito bylo ku zřízení škol v Texas nebo South Carolina. Nad vedodem budov těchto umístěn byl by nápis: "svěcené památce černošských mužů, zemřelých pro celistvost země."

**Srážka stávkářů.**

Pracovní zaměstnaní na stavbě železnice mezi North Bergen a New York, zastavili v pátek práci a počínali si tak divoce, že v tu chvíli proti nim policie povolána k usměření. Téhož dne došlo mezi stávkáři a policií ku srážce, v níž policisté, jsouce v menšině, olvěřili použití museli. Jeden z stávkářů byl usmrčen a několik jich poraněno.

**Došlo odplaty.**

Patriek Eugene Prendergast, vrah chicagského mayor, došel konečně přec své odplaty, neboť popraven byl v okresním vězení v Chicagu v pátek v 11:45 dopoledne. Jak známo, činil právní zastupci jeho všechno kroky, aby klienty svého před smrtí provázem zachránili. Když k smrti provázem odsouzen byl, požádali o nový soud a když ten povolen nebyl, požádali o odložení popravy a zároveň vyvolali otázku, že přý Prendergast spáchal vraždu v návalu šílenství a tudíž za čin svůj zodpovědným není. Když pak po dlouhých odkládech porotou rozhodnuto, že vrah zdravého rozumu jest, a vykonání rozsudku nařizeno, odvolali se k nejvyššímu soudu státu a když ani tu nepochodili, obrátili se k soudu spojovému o habeas corpus, což také odmítáno a když konečně i guvernér Altgeld trest smrti v doživotní žalář změnit odmítnul, vošlo ra naději zmařeno a rozsudek také na vrahovi v ustanovený čas vykonán. Prendergast do posledních chvíli počínal si s neobyčejnou chladností a tvrdil, že přý na něj páchána jest právní vražda.

**Lesní požár.**

Z Bradford, Pa., oznámeno v sobotu, že v okolí tamním lesními požáry značné škody způsobeny jsou. Nedaleko Marshallburg zničeno bylo 350,000 stop poraženého již dřív a pouze nadlidskému námáhání zřízenec podařilo se plameny obmeziti. V Corydon townshipu padlo plamenům za obět přec 2,000,000 stop klád a podobně velké škody i na jiných místech způsobeny. Požár podporován jest velkým suchem a nedostavili se za včas déšť, obnášeti budou škody do milionů. — V okolí Egg Harbor City, N. J., zničeno bylo požárem přec 5,000 akrů lesa a zároveň i značný počet budov a jiného majetku padnul dravým plamenům za obět. — V Isabel okresu v Michiganu bylo přes 100 rodin lesními požáry o přšťáří připraveno. — Z Pierre, So. D., oznámeno v pondělí, že plocha 50 při 70 milích byla prerijskými požáry zasažena a jedna ruská osada přý jimi úplně zničena.

**Další násilnosti v Oklahomé.**

As mlčí od South Enid, Okla., propadnul se v pátek na sever jedoucí vlak dráhy Rock Islandské mostem, kterýž neznámými bídáky poškozen byl a parostroj a 13 vozů bylo roztrženo, dva zřízenec pak poraněni. Všeobecně soudí se, že neštěstí toto způsobeno bylo obyvateli South Enid, kteří, jak známo, s dráhou Rock Islandskou na útřu jsou a kteří právě téhož dne zprávu dostali, že nejvyšší soud územní proti nim a ve prospěch dráhy rozhodnul. Že domněnka tato opodstatněna byla, ukázalo se tím, že za nedlouho na to veškeré téměř obyvatelstvo městečka na tratích se shromáždilo a tratě vytrhávati započalo. Maršál spolkový, v jehož ochraně trat v místě tom se nalézá, byl proti davu bezmocný a následkem toho požádán byl guvernér o vyvolání milice.

**Dvě děcka uhořela.**

V San Franciscu, Cal., vypukl v sobotu před polednem požár na North Beach ulici a než uhašen byl, padlo mu 20 budov a dva životy lidské za obět. Požárem zničeno bylo celý čtverec ohraničený

ulicemi Broadway, Leavenworth, Jones a Glover a bydleli tu po většině chudé rodiny, jež o veškerý majetek svůj připravily. — Po uhašení plamenů nalezeny v troskách mrtvoly dvou děcek E. Leideckera.

**K vůli volebníkov.**

Přesazení polského faráře Klawiera de La Salle, Illinois domstet tamního faráře Grabowského na místo tohoto do Winona, Minn., vyvolalo mezi polskými ovesčkami ve Winoně velkou nespokojenost, kteráž v neděli skončila vyhoáním faráře Grabowského z fary a zavřením kostela. Poláci tvrdí, že tak dlouho, dokud jim Klawier vrácen nebude, ani jediným centem na kostel a církev nepřispějí a že zároveň i jeptišky z fary a z tamní farní školy zaženy.

**Neštěstí na dráze.**

Ozobit vlak dráhy Grand Trunk vyřinut byl v pondělí o 3. hodině ranní u Battle Creek, Mich., a koleje, při čemž dva zřízenec okamžitě byli usmrčeni a celá řada cestujících vážně poraněna. Neštěstí toto zaviněno bylo neznámými dosud bídáky, kteří koleje v značné délce uvolnili a tím vyřinutí vlaku přivodili. Jest to již podruhé, co v místech těch podobný bídácký kousek proveden byl.

**Osudná projížďka.**

Baterie F. druhého pluku dělostřelctva spojového stážena byla v pondělí o 1. hodině odpolední v Chicagu děsným neštěstím, jemuž 3 životy lidské okamžitě za obět padly a 15 osob těžce poraněno bylo. Vojsko vyrukovalo totiž k projížďce městem, aby koně nezleznili a vše bylo v nejlepší pořádku. Když oddělení výše uvedené na křižovatku Grand a Oakwood boulevardů dospělo, udál se hrozný výbuch, následovaný pravým deštěm kulí rychlopalného děla a dlo spousty v téměř okamžiku bylo dokonáno. Dva dělostřelci, na kaisonu sedící, byli v pravém slova smyslu na kusy roztržáni, nejbližší jedoucí vojní z koně shození a kulemi zraněni, čtyři koně, dělo ono táhnoucí, na kusy roztrženi a tři jiní do vzdálenosti 50 stop odhozeni. Vůbec podobal se boulevard bojišti, na němž právě krvavá bitka svedena byla. A též i domy okolní nesly známky výbuchu. Okna ve značné vzdálenosti byla tlakem vzduchu roztržena a zdi nejbližších domů kulemi provrtány. O sile výbuchu učinili si možno pojem z toho, že mrtvoly jednoho vojína nalezena na prázdném staveništi, více jak 300 stop vzdáleném. — Neštěstí toto způsobeno bylo výbuchem jedné z patron, v kaisonu se nalézajících, načež pak výbuch následoval, jak ale prvá vznít se mohla, jest dštvojnictvu záhadou. O sile výbuchu možno učiniti si pojem, uvážímeli, že nalézalo se tam celkem 495 lb. prachu, dále 58 šrapnelů, 26 granátů a 42 kulí obyčejných.

*Jmeno žida Jakobsona, pověstného padělatele listin na objevenku Stambulova, jimiž Stambulov chtěl před světem ospravedlnit svou protiruskou zúřivost, zase jednou se vyskytlo. Telegram o něm oznámil, že podal princ Koburgskému prosbu, aby nebyl Rusku vydán, nám však zdá se, že v nynějším afféře Jakobsonov ani z daleka o Rusko se nejedná. Jakobson byl bulharskými úřady zadržen v Rusku a dopraven do Sofie, kde však na svobodě ponechán. V Rusku byly jeho věci podrobeny prohlídce a nalezeny plné dva kufry rozličných listin a dopisů velmi důležitých. Mezi jinými byla nalezena i celá korespondence mezi ním, Stambulovem a Petkovem.*

**Zaslaha vítěz.**

Chtěno říci našim občanům, že po léta prodáváme dr. Kinga New Discovery proti součtinám, dr. Kinga New Life, Bucklen's Arnica Salve a Electric Bitters, a nikdy neměli jsme na salade léky, jež by se tak dobře prodávaly a tak uspokojovaly. Nezdáhneme se říci, že na ně vždy a vrátíme peníze, pakli dobrý výsledek nenastane. Léky tyto získaly si oblibu jedněm zvon zaslouhou. Na prodej v lékárně Goodman Drug Co., Omaha, Neb.

**Nad rakvi Carnotovou.**

*zve se na své místo a spravedlnosti.*

"Bije toliko jedno srdce v prsou všech Francůžů, jakmile jest řeč o otci, bezpečnosti a právech vlasti. Tento pospolitý otec, který sjednocuje všechny Francouze, zabezpečuje pokrok k vítězství a spravedlnosti. Francii náleží, aby podala světu příklad dobrý." — Témito slovy oslavoval dne 24. června o 8. hod. večer prezident Francouzské republiky, Sadi Maria Francois Carnot na hostině, jemu na počest městem Lyonem pořádané, skvělý zdar krajinové výstavy lyonské. A za hodinu na to ruka zlosynova, vedená ďábelským fanatismem, proklála prsa tohoto šlechtického vlastence a jediným rázem oloupila Francii i lidstvo o muže tak výborného, povahy nejryzejší a spanilostí ducha nevyzršenější. Jaký to tragický osud! Muž etný a milovaný celým národem, jehož poctivost, svědomitost a dobrozdědnost zlobila prestol jeho presidentský krásnější svého zlata a purpuru králů korunovaných, tento nejvznešenější správce velice svobodné a nepokročilejší říše evropské zavržděn cizákem uprostřed svého lidu právě ve chvíli, kdy mu tento dával na jeho nejardečnějším způsobem svou nelhanou lásku.

Málo bylo zraků ve Francii i mužů otužilých, které by se nebyly zalily slzami při zprávě: "Carnot jest zavražděn." Všeho nadála se spíše Francie, jen toho ne!

Podrobnosti zavraždění Carnotova známy jsou čtenářům našim a netřeba jich tudíž opakovati. Zbývá nám tedy vybrati některé jen ze zajímavějších zpráv pomstvených.

Carnot byl čtvrtým prezidentem třetí republiky francouzské. Předseďou prvním byl Thiers; když ale přiměly ho pikle monarchistické k odstoupení, zvolen MacMahon, aby republiku — udolal. Avšak tohoto sněmovna, vedená Gambettou, donutila rovněž k odstoupení. Po té postaven v čelo republiky první skutečně republikánský předseda, Grévy — ale i jemu dala sněmovna po skandálech Wilsonových výpověď, aby zvolila nástupcem jeho Carnota, jenž klesl nyní pod děkou vrahovou, dříve než vypršel úřad jeho. A tak lze říci, že každá až dosud změna v předsednictví republiky znamenala více méně státní převrat.

Nynější atentát byl již druhým spáchaným útokem na Carnota. První udál se v den zahájení výstavy světové v Paříži, kdy Carnot z Elysejského paláce vyjížděl. Muž jakýsi vystřelil na něj z revolveru. Carnot zvědavě vyhlídl z kočáru. Kdosi přibíhl se k povozu a zvolal: "Bylo na vás střeleno, pane presidente! Sláva republice!" Carnot s úsměvem se poklonil. Lid protřhl špalfr vojska, obklopil povoz a neustále provaloval: "Sláva Carnotovi! Sláva republice!" A zachráněného, neporušeného vítaly tehdy zástupy miláčka Francie. Tehdejší útok měl podnět v nepřítelosti muže, který se jej dopustil.

Co však ozbrojilo ruku Santovu proti miláčkovi a náčelníku národa francouzského? Nebyla to žádná meta osobní, nýbrž jen meta anarchismu za popraveného Ravachola a Henryho, jen nový zločin onoho bludu děsného, který zrodil se ve střední hlavě Michala Bakunina, nakažlivou silou zachvacuje mozky nespokojenců a střeštěnců za každou cenu.

Vyznavači tohoto bludu ehtěli spástiti lidstvo úplným bezvýmínečným stržením všech nynějších státních, politických a společenských řádů, aby na troskách jeho — za úplné anarchie, za úplného bezvládní založili jakousi novou "harmonii lidstva", kterou však neumějí ani z daleka

rozumně vyloučiti a znázorniti. Znouze se za touto svou mlhavou utopii "společnosti úplné bezvymé", ehtějí všeobecnou revoluci vyvrátiti nynější pořádek světa, aby "nešťastal kámen na kameni" a účelu toho má býti dosaženo viemi násilnými prostředky: jedem, děkou, hábitvím, dynamitem, petrolejem, attentáty a tak dále. — Nuže, tato šílená snaha, tento osudný blud ozbrojil a vedl též děku Santovu na prsa šlechtického Carnota; v něm ehtěl zastihnouti a prokláti nynější republiku francouzskou, o její rozkvět, zdar a slávu učinil se Carnot zasloužilým. Carnotovu povahu lze vystihnouti dvěma slovy: ehtěl vždy jen dobré a volil k tomu vždy jen prostředky poctivé. Skromnost jeho byla pověstná, a dlouhé trvání v čele státu tak velikého a mocného tuto rysoval povahu jeho v posledních dobách poněkud otřásko. Carnot byl znamenitým talentem, nikoli však mužem geniálním. Nebyl státníkem velikého slohu, nevykonal činů velikých a velké obraty, jež udály se za sedmiletého presidentství jeho, nebyly dílem jeho, on pouze dodával jim početi úřední. Avšak velké zásluhy zjednal si o povnesení Francie a upevnění třetí republiky v jiném směru: svou poctivostí, svou bezpříkladnou neporušeností. Carnot byl demokrat v pravém slova smyslu: stisk ruky dělníkovy byl mu stejně vítán a snad ještě vítanější, než okázalé počty, jimiž byl úřady vítán na cestách svých.

Jako politik byl Carnot mužem smru. Vyšel z řad radikálních, stav se však prezidentem republiky, hořel dle zásad ústavy většinou sněmovny, jež byla mírně republikánskou, avšak neustal pracovati ku smru obou stran.

Zvolen byl radikální stranou republikánskou proti Ferrymu v době neobyčejně pohnuté. Zvolení jeho bylo pohnutlivé a sledoval je celý národ francouzský, spatřuje v něm budoucnost a štěstí své.

Carnot po celou dobu, kdy se hlasování kongresu ve Versailu dělo, seděl ve vedlejší místnosti na křesle zadumán a pohnut až k slzám. . . . . ruce jeho se chvěly. . . . . nebylo již o výsledku volby pochyby. V tom vstoupil otec jeho, stařec bělovlasý, a objav syna, pokrýval ho polibky. Oba nemohli slova ze sebe vypraviti. Konečně zašeptal otec: "Jaká to radost pro mne, synu!"

Jaká radost! Ovšem stařec ne tužil tehdy, že republika uděljuje synu jeho nejvyšší úřad svůj, vyslovuje tím nad ním bezděčně ortel smrti a že syn jeho ani nedožije se doby, až lhůta čestného úřadu jeho vyprší.

Násilné smrti jeho neželí pouze Francie, nýbrž celý svět, neboť byl on posledním z panovníků a náčelníků států celého světa, jenž osudu podobného si zasloužil.

Proto také všichni pokročilí národové srdečně s Francií truchlí nad hrobem jeho a před jinými národy český který nikdy nezapomene, kterak v červenci 1892 prezident republiky francouzské Carnot vítal jeho syny Sokoly, vzor zákazu vlády do Francie odjevíš, v Nancy.

Jsem šťasten, že vidím syny statečného národa českého na území francouzském! — zněla historicky památná slova presidenta velké republiky ku zástupcům českého národa; ponejprv to od pádu českého státu. — Lid český vzpomíná na onu scénu vzácnou a klade hluboce dojat — zasloužený vavřín na raket poctivé, chabrého náčelníka svolodn Francie — šlechtického Carnota!

\$15.00 do Colorado Springs a nazpět, po Union Pacific, dne 21., 22. a 23. července, k vůli schůzi Mystic Shrine. — Navštivte mne.

H. P. DEUEL,  
C. T. A. U. P. System,  
1302 Farnam st., Omaha.

**Špády a taroky**

Máme hojnou zásobu špád a taroků, kteréž prodáváme hru za \$1.25 poštou za \$1.35.

Knihupectví Pokroku Západu

**ARMARMA \$14**

**DEN**

VYSTŘIHNEŠ SI TOTO, a zašlete nám spolu se \$14 a obdržíte náš vysokoramený zdokonalený Singerův šicí stroj se zlepšenou deskou, a vláknovým liberorem a cylindrovým čítačem, který sám se navrtí a kterýž možno otevřítí auzí by tím trpěla nějaká část, málo dokonalá a jemně napnutá. Toto zdokonalení stroje používá největší přednějí vyřabitelé šicích strojů, neboť zaručuje vždy dokonalý steh. Stroj opatřen je automatickou čítačkou, jelhoun, která se sama navrtá a dále všim potřebným, jeplamí, olejem atd. Kovové části jsou dílem lakované a posilceny, dílem niklovány. Steh je na obou stranách stejný. Všecké části, na nichž záleží, pečlivě zhotoveny jsou z jemné ocele a dobře zpracovány. Dřevěná část jest z nejlepší, ořechu nebo dubu, pěkně provedena, podstavec je nejnov. vzoru a pevný, spočívá na 4 kolečkách a snadno se posunuje, má velké pásmové kolo a obrátadlo. Stroj má vlastnosti 65. tří, záruka na 10 roků. Nemeňte si užiti tuto příležitost a objednejte si jej. Budete spokojeni, jinak peníze vrátíme. Stroj každý jest pečlivě zabalen, že dojde v dobrém stavu zaručeno, a zašlán na dráhu zdarma. Na třicetidenní zkoušku. Obdrží jeden stroj každý, kdo zakoupí neb obstará kompi 10 strojů. Píste pro katalog.

**ZDARMA**

The OXFORD MANUFACTURING CO., 342-344 WABASH AVENUE, CHICAGO, ILLINOIS.